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Sylwetka absolwenta 
studiów drugiego stopnia na kierunku „Zarządzanie” o profilu praktycznym
w specjalności „Zarządzanie w zawodach inżynierskich”

Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „Zarządzanie” o profilu praktycznym 
w specjalności „Zarządzanie w zawodach inżynierskich” dysponuje rozszerzonym zasobem wiedzy:  w zakresie inżynierii produkcji, nauk o zarządzaniu oraz nauk technicznych, o teoriach naukowych i głównych trendach rozwojowych istotnych dla kierunku dyscyplin naukowych, ich miejscu i znaczeniu w systemie nauk i relacjach do innych nauk, w tym nauk ekonomicznych, w szczególności wiedzę obejmującą wpływ kategorii, praw i relacji ekonomicznych na zarządzanie, a także innych kluczowych zagadnień szczegółowych; ma rozszerzoną wiedzę w zakresie podstaw nauk inżynierskich, w tym wiedzę obejmującą uwarunkowania i wpływ norm i reguł prawnych na zarządzanie; ma pogłębioną wiedzę o wybranych systemach norm i reguł (prawnych, organizacyjnych, zawodowych, moralnych, etycznych) organizujących struktury i instytucje społeczne, zna podstawowe normy i przepisy bhp oraz stosuje je w pracy zawodowej;; ma pogłębioną wiedzę o metodach i narzędziach (w tym technikach pozyskiwania i przetwarzania danych oraz technikach badań statystycznych) właściwych dla nauk inżynierskich w zakresie pozwalającym opisywać struktury i instytucje społeczne oraz procesy w nich i między nimi zachodzące, rozumie specyfikę wybranych obszarów badawczych oraz potrafi je zinterpretować w czasie i przestrzeni; zna podstawowe pojęcia i zasady z zakresu ochrony własności przemysłowej; ma pogłębioną wiedzę w zakresie podstaw zarządzania zintegrowanego (obejmującego zarządzanie jakością, zarządzanie środowiskowe i zarządzanie bhp) w organizacjach (strukturach organizacji oraz ich komponentach); posiada pogłębioną wiedzę w zakresie wybranej specjalności studiów

[bookmark: _GoBack]Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „Zarządzanie” w specjalności „Zarządzanie
w zawodach inżynierskich”  posiada umiejętności: identyfikuje, interpretuje i wyjaśnia złożone zjawiska i procesy społeczne kulturowe, polityczne, prawne, ekonomiczne), dokonując pogłębionej teoretycznie oceny tych zjawisk w wybranym zakresie inżynierii produkcji oraz zarządzania, prawidłowo interpretuje zjawiska oraz wzajemne relacje między nimi z wykorzystaniem wiedzy z dyscyplin naukowych właściwych dla zarządzania inżynierii produkcji oraz zarządzania, wyjaśnia rolę kultury, etyki oraz postępu technicznego w procesach przemian współczesnych organizacji, określa znaczenie nowych koncepcji i metod zarządzania ; wykorzystuje zdobytą wiedzę teoretyczną w wybranym zakresie inżynierii produkcji oraz zarządzania,; stawia i weryfikuje proste hipotezy badawcze; ma umiejętności badawcze pozwalające na rozwiązywanie problemów z zakresu nauk o zarządzaniu (formułowanie i analiza problemów, dobór metod i narzędzi badawczych, opracowanie wyników) ; prognozuje i modeluje złożone procesy społeczne oraz ich praktyczne skutki, obejmujące zjawiska społeczne, z wykorzystaniem zaawansowanych metod i narzędzi właściwych dla nauk o zarządzaniu, m.in. interpretuje funkcjonowanie współczesnej gospodarki światowej, w tym międzynarodowej wymiany towarowej; w pogłębionym stopniu stosuje systemy normatywne oraz normy i reguły (prawne, zawodowe, etyczne) w celu rozwiązywania problemów z zakresu zarządzania, a także w działalności na rzecz człowieka i organizacji; wykorzystując posiadaną wiedzę, formułuje i analizuje różne warianty rozwiązań złożonych i nietypowych problemów w zakresie zarządzania, samodzielnie proponuje rozwiązanie i podejmuje odpowiednie rozstrzygnięcia w tym zakresie oraz wdraża proponowane rozwiązania (w szczególności rozpoznaje, diagnozuje i rozwiązuje złożone problemy zarządzania inżynierii produkcji) posiada pogłębioną umiejętność przygotowania wystąpień ustnych w języku polskim i w języku obcym, w zakresie nauk o zarządzaniu; ma umiejętności językowe w zakresie nauk o zarządzaniu, zgodne z wymaganiami określonymi dla poziomu B2+ Europejskiego Systemu Opisu Kształcenia Językowego oraz posługuje się słownictwem specjalistycznym z zakresu nauk o zarządzaniu w tym języku;

Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „Zarządzanie” w specjalności Zarządzanie
w zawodach inżynierskich” posiada kompetencje społeczne: uznaje znaczenie wiedzy w rozwiązywaniu problemów poznawczych i praktycznych, jednocześnie krytycznie ocenia odbierane treści; myśli i działa w sposób przedsiębiorczy, zna i stosuje uwarunkowania ekonomiczno-prawne tworzenia i rozwoju form indywidualnej przedsiębiorczości w zakresie systemów inżynierii w zarządzaniu; ma ugruntowaną wrażliwość na problemy społeczne, wypełnia zobowiązania społeczne, inspiruje i organizuje działalność na rzecz środowiska społecznego, inicjuje działania na rzecz interesu publicznego, uczestniczy w przygotowaniu projektów i zadań społecznych dotyczących zarządzania, z uwzględnieniem aspektów ekonomicznych, technicznych, środowiskowych, prawnych i politycznych.

Absolwent uzyskuje podstawowe kwalifikacje zawodowe zależne od wybranej specjalności.

Studia drugiego stopnia na kierunku „Zarządzanie” w zakresie specjalności: „Zarządzanie
w zawodach inżynierskich” przygotowują do pracy na stanowiskach:  specjalistycznych w systemie zarządzania, kierowniczych, menadżerów średniego i wyższego szczebla, doradców i konsultantów w organizacjach o charakterze gospodarczym lub publicznym, a także do prowadzenia własnej działalności. W przedsiębiorstwach produkcyjnych - we wszystkich gałęziach przemysłu, w których istnieje konieczność efektywnego zarządzania produkcją; przedsiębiorstwach usługowych, handlowych, konsultingowych i doradczych; firmach doradczych i audytorskich; firmach budowlanych, firmach budowlanych sieci i kanalizacji (wodociągach, gazowych, energetycznych, wentylacyjnych), profesjonalnym prowadzeniu własnego biznesu; instytucjach publicznych.


