Sylwetka absolwenta 
studiów drugiego stopnia na kierunku „pedagogika”
o profilu ogólnoakademickim

w specjalności „Edukacja Obronna”

Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „pedagogika” o profilu ogólnoakademickim 
w specjalności „Edukacja obronna” dysponuje rozszerzoną wiedzą: definiuje, opisuje, wyjaśnia podstawowe pojęcia, procesy i zadania z zakresu obronności i bezpieczeństwa publicznego, 
posiada wiedzę w zakresie dydaktyki wychowania obronnego w szkole i poza nią, komunikacji interpersonalnej i zarządzania kompetencjami. Zna zasady ochrony ludności w sytuacjach kryzysowych, katastrof, klęsk żywiołowych i sposoby reagowania w sytuacji wystąpienia nieprzewidzialnych – nadzwyczajnych zagrożeń w okresie pokoju i wojny; posiada wiedzę w zakresie problematyki bezpieczeństwa publicznego i indywidualnego, bezpieczeństwa państwa oraz różnego typu zagrożeń: cywilizacyjnych, ekologicznych, spowodowanych klęskami żywiołowymi oraz terroryzmem, wynikających z patologii społecznych. Zna system obronności Polski, funkcjonowanie obrony cywilnej i zasady zarządzania kryzysowego.
Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „Pedagogika” w specjalności „Edukacja obronna” posiada umiejętności w zakresie: analizowania potencjalnych i realnych zagrożeń., dokonywania krytycznej oceny tych zagrożeń, oraz potrafi zaplanować i uruchomić system ochrony osób i mienia z uwzględnieniem naukowo opracowanych zasad i procedur; dba o kształcenie i wychowanie młodzieży dla bezpieczeństwa; umie określić znaczenie nowych koncepcji i metod zarządzania obroną cywilną oraz prognozować ramy (zakres) własnego rozwoju.
Absolwent studiów drugiego stopnia na kierunku „Pedagogika” w specjalności „Edukacja obronna” posiada odpowiednie kompetencje społeczne: dba o dobre stosunki międzyludzkie w organizacji, jest otwarty na potrzeby osób nad którymi sprawuje opiekę w sytuacji nadzwyczajnego i nieprzewidzianego zagrożenia, stale podnosi poziom własnej jak i osób nad którymi sprawuje opiekę w sytuacji zagrożenia; jest  wrażliwy na nieprawidłowości w zakresie zarządzania bezpieczeństwem osób i mienia. 

Studia drugiego stopnia na kierunku „Pedagogika” w zakresie specjalności: „Edukacja obronna” przygotowują absolwentów do pracy na rzecz obrony cywilnej w jednostkach administracji rządowej, samorządu terytorialnego i podmiotach gospodarczych oraz innych strukturach organizacyjnych i formach działań społecznych.
